

# 美洲峰会黯然收场 美国霸权走向衰落

第九届美洲峰会10日在美国洛杉矶落下帷幕。美方不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人参会的做法遭到多个美洲国家领导人批评,多国抵制参会使此次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届。分析人士指出,美国对拉美地区长期奉行的双标民主、粗暴干涉等霸道做法引发地区国家强烈不满,美国公信力和影响力日渐式微,美国霸权衰落已是不可逆趋势。

## 霸道办会惹众怒

峰会期间,美国承诺在经济贸易、粮食安全、公共卫生、气候变化和移民问题等方面加强与地区国家的合作。峰会最后一天,美国还大肆宣扬一系列移民计划,称这些计划将采取加强合作等方式,解决目前的拉美移民问题。但政策分析人士普遍对这些计划能否产生显著影响提出质疑。同时,美方在此次峰会中提出的所谓移民保护等内容,也被舆论认为是试图推卸责任、让相关拉美国家承担更多解决移民问题责任的甩锅行为。墨西哥前外长豪尔赫·卡斯塔涅达指出,本次峰会要说实质性内容,什么都没有。

事实上,此次峰会召开前,美国就因自己虚伪且霸道的举动遭遇办会尴尬。

美方以所谓“民主问题”为由,拒绝邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人出席峰会,拉美地区多国对此强烈不满。墨西哥总统洛佩斯宣布抵制,危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多等国仅派低级别代表团参会。

阿根廷总统费尔南德斯再三表示,自己之所以选择参会,是为了把古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉的声音带到峰会上。

代替总统参会的墨西哥外长埃布拉德说,美洲峰会出现的排斥行为是“严重错误”,任何人都无权这样做,墨方不接受单方面决定的干涉行为。智利总理布拉斯尼奥把美国政府将个别国家排除在美洲峰会之外的做法描述为“不可原谅、无法理解”。他说,时下正是关乎西半球未来命运的关键时刻,但地区国家却依然处于分裂状态。

## 双标民主难服众

就在峰会召开期间,被美方拒绝在此次美洲峰会大门之外的一些拉美国家领导人也对美国抱持“门罗主义”、玩弄双标民主、粗暴干涉并企图控制美洲国家的做法进行了抨击。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔8日

在首都哈瓦那表示,美国一直以“民主”和“人权卫士”自居,但对拉美地区人民亟须解决的问题并不关心。美国企图用美洲峰会作为控制美洲的工具并制造地区分裂,阻碍地区一体化进程,这是美继续抱持“门罗主义”干涉各国主权独立的表现。

尼加拉瓜总统外交政策和国际事务顾问瓦尔德里克·延奇克对新华社记者说,真正的民主是靠人民权利构建的,不是建立在资本垄断、市场垄断和美元霸权基础上的。美式民主只是“表面民主”,美国没有任何道德优势,去指责并企图改变通过保障人民权利来实现真正民主的国家,更没有权利对他们进行非法制裁,这种行为本身是反民主的。

委内瑞拉总统马杜罗日前表示,本届美洲峰会不仅因参会问题遭到众多地区国家的公开抵制,会议主题和议程设置也没有与美洲人民关心的贫困、就业等问题紧密关联,如此峰会注定失败。

洛佩斯发表公开声明说,他拒绝出席峰会是为了抗议美国“延续干涉主义的旧政治”。他要求立即停止制裁、封锁、歧视等干涉主义行为,呼吁美洲国家团结一致摒弃排斥。

## 美国霸权走向衰落

本届美洲峰会的主题是“建设可持续、有弹性、讲公正的未来”。然而拉美分析人士指出,对继续奉行“门罗主义”的美国而言,美国政府只专注于在峰会上实现自己的外交目标,完全不考虑地区国家的主要关切。美国在本届峰会中表现出的双标和霸道做法招致拉美多国反对,使美国与拉美国家之间的矛盾不断加深,美国在该地区领导力和公信力不断下降,美国霸权衰落已是不可逆趋势。

《纽约时报》刊文指出,本届美洲峰会原本旨在彰显美洲国家间的合作,但多国领导人的缺席让峰会解决实质问题的有效性受到质疑,同时也将地区分歧暴露无遗,显示出拉美国家抵制美国领导力的意愿日益增强。

委内瑞拉国际关系专家迭戈·斯奎拉在接受新华社记者采访时说,此次峰会实质成果的缺失显示了美国在这一地区领导力和公信力的下降,美国长期以来忽视对拉美国家的关注和投资让拉美裂痕不断加深,美借美洲峰会操控拉美实难如愿。

新华社记者 徐烨 王瑛 邓仙来  
(新华社北京6月11日电)

# 朝鲜劳动党八届五中全会闭幕 金正恩强调继续加强国防建设

据新华社平壤6月11日电(记者 江亚平)据朝中社11日报道,为期3天的朝鲜劳动党第八届中央委员会第五次全体会议10日在平壤闭幕。朝鲜劳动党总书记金正恩在闭幕会上强调要继续致力于加强国防力量的建设。

金正恩说,朝鲜当前的安全环境十分严峻,周边危险局势也日趋恶化,这样的局势要求朝鲜必须尽快实现巩固国防力量这一目标。

他重申,自卫权就是维护国家的主权,朝鲜劳动党为维护主权必须毫不退让地坚持“以强对强、正面突击”的斗争原则。

在谈到当前疫情防控工作时,金正恩指出了加快夯实国家保健基础和建设疫情防控能力的必要性和紧迫性,并要求进一步深入分析和总结各部门在最高级别紧急防疫体系中出现的问题,更加科学地整顿和完善应对疫情危机的工作体系。

# 塞尔维亚总统拒绝制裁俄罗斯

据新华社贝尔格莱德6月10日电(记者 石中玉)塞尔维亚总统武契奇10日在首都贝尔格莱德与到访的德国总理朔尔茨会晤时表示,关于制裁俄罗斯,塞尔维亚与欧盟持不同立场。

武契奇在与朔尔茨共同举行的新闻发布会上说,德国总理以“明确、清晰、强硬”的态度要求塞尔维亚加入欧盟对俄制裁并表示将在能源领域对塞尔维亚提供帮助,但关于制裁俄罗斯,塞方有着不同立场。

武契奇说,数个世纪以来,塞尔维亚与俄罗斯之间的关系非比寻常,俄罗斯在联合国安理会支持塞尔维亚领土完整,而且两国在能源领域有合作。

朔尔茨表示,欧盟希望所有候选国都加入对俄制裁。他同时重申德国对塞尔维亚加入欧盟的支持。

# 俄罗斯波罗的海舰队举行作战演习

新华社莫斯科6月10日电(记者 刘恺)俄罗斯国防部网站10日发布消息说,波罗的海舰队正在相关区域举行作战演习。

消息说,参加此次作战演习的有来自波罗的海舰队的约1万名军人、60多艘战舰和补给舰、约45架飞机和直升机等。演习中,水面战舰和补给舰在波罗的海海域对模拟敌军舰船进行搜索,将完成防空、反舰、反潜等实战演练。另外,陆上演习部队已完成在加里宁格勒州训练场指定区域的部署,将使用坦克、步兵战车、自行榴弹炮、飓风、冰雹多管火箭炮等对模拟敌军目标进行实弹射击。演习将一直持续至本月19日。

波罗的海舰队此次作战演习是在北约在该海域举行年度军演背景下进行的。本月5日,来自14个北约国家以及北约伙伴国芬兰和瑞典的约40艘军舰从瑞典斯德哥尔摩港驶入波罗的海,开始名为“波罗的海行动”的军事演习。演习在波罗的海南部海域举行,将持续至17日。



6月10日,民众在美国加利福尼亚州洛杉矶举行游行,抗议美国的外交政策。

当日,美洲峰会在洛杉矶会议中心落幕,民众举行游行抗议美国的外交政策。

新华社传真

## 公益广告

# 最多跑一次

# 为民谋福利



中共丽水市委全面深化改革委员会办公室  
丽水市最多跑一次改革办公室 宣